

全美首例基本收入制 北加州这里每人月發\$500

加州土德頓試行全民基本收入，每月無條件發給低收入者 500 元，圖為土德頓市區。(LATimes)

加州土德頓的火車維修廠。(Getty Images) 位于舊金山東邊的加州小城士德頓(Stockton)從 15 日起試行全美首例的全民基本收入措施，市政府針對特定市民每個月無條件給予 500 元的“借記卡”(debit card, 或稱銷帳卡)；已引起全美各大城的注意，都在觀察試驗成效。

根據這項計畫，市政府將于未來 18 個月，每個月給低收入地區的 130 位居民每人 500 元，而且完全不設任何條件，愛怎麼花就怎麼花。研究人員將追蹤、研究與分析，基本收入提振這 130 位市民消費及儲蓄習慣的效果，以及其影響其他變量的程度，例如生活品質與財務穩定等。

加州“沙加緬度蜜蜂報”(Sacramento Bee)報導，在 2013 年底特律市政府破產前，土德頓是聲請破產保護的美國最大城市，並因此一度被封為“美國法拍屋首都”；在 2008 年至 2009 年的金融風暴期間，當地失業率飆高至

20%，暴力犯罪猖獗。聯邦人口普查局(US Census Bureau)資料顯示，在十年後的今天，土德頓仍有四分之一民衆生活在貧窮線以下。

隨着土德頓逐漸走出全美金融風暴的陰影，地方官員與民間組織都高度期盼名為“土德頓經濟賦權示範”(SEED) 的試驗計畫，得以看出能否以長期基本所得方案，做為居民脫離貧窮生活的可行創新方法。

SEED 負責人薩瑪(Sukhi Samra)表示，“大家準備用這筆錢支付帳單、儲蓄未來所需、償還債務，並且用來看病”。

加州土德頓試行全民基本收入，每月無條件發給低收入者 500 元，圖為土德頓一棟拖欠貸款被銀行拍賣的房屋。

總部設在紐約市曼哈頓的民間組織“經濟安全計畫”(Economic Security Project)已募得 1000 萬元，探索全民基本所得的可行性，並提供其中數十萬元給 SEED 運用；SEED 還有 200 萬元資金，是來自其他基金會與個別民眾的捐獻。

土德頓市長塔波斯(Michael Tubbs)去年接受全國公共廣播電台(NPR)訪問時曾說：“我覺得這個計畫可以讓大家更努力而有效的工作，我們(人類)設計不只是一天到晚工作，只能像老鼠一樣往前跑，而是要身在社區中，做義工、去投票，來養育小孩。只要能有更多資源與資金，讓大家可以做到這些事，我們整個社區就會更好。”

且在特朗普政府執政的大背景下，比較符合特朗普的移民政策，應該可以通過。

橙縣商會會長，陳啓耕律師希望公眾瞭解 HR1044 目前只是一個提案，並非法律。華府國會通過法律有它既定的流程，現在斷定為時尚早，而且 HR1044 提案有關移民綠卡簽證申請，與 H1-B 短期工作簽證本身沒有直接關係，適用於現在已經遞交綠卡申請，或等待綠卡的申請人。他解釋，根據提案內容，如果通過，前三年過渡期會有保護配額，如第一年，在所有的職業移民五種類別(EB1-EB5)中，保留 15% 的配額給其它族裔的申請人，85% 歸申請人數最多的印度籍或中國籍申請人；第二年，保護性的綠卡配額降為 10%，從 2022 年 10 月開始，2023 年度

沒有配額保護之後，綠卡簽證額度會不會都被某個族裔用光陳啓耕分析，HR1044 提案之前，新一屆國會兩黨共同發起，已有類似的提案 HR392，並獲得國會超過 300 多位兩黨議員的支持。看得出，很多議員傾向儘快解決掉排期問題，包括印度籍及中國籍移民申請人都有很長的排期問題，尤其印度籍 H-B 申請人為甚，排期優先

日尚在 2009 年，中國籍申請者優先日在 2015 年。也因此，印度籍申請人應該已向政府積極爭取。在美國的法律制度下，有訴求需要自身積極爭取，越主動向政府要求，提出訴求，才越有機會得到想要的。相反，華人文化內斂含蓄，不太會主動爭取，這也表現在政治上的參與。如果以人口比例算，華人參與公共事務很少，不成比例。陳律師建議，利益受損的華人羣體應主動向所屬地區的國會代表解釋，如果 HR1044 通過，對其他國家申請人可能帶來的傷害。

過渡期後，從 2022 年 10 月起，很有可能變成印度人佔用幾乎全部綠卡份額的情形，因為原本印度籍已有過多申請積壓太久，但即便這樣，仍然有大量的人數繼續在申請。

陳律師認為，HR1044 提案如果通過，對於 EB-5 投資移民申請或能加速，尤其 EB-5 申請佔 90% 以上的中國籍申請人。但是，取消國家配額不符合美國主流多元化的理念。原本實行國家配額的用意，是不希望某個國家的移民人數過高，適當控制，以限制綠卡名額被某個種族統佔有，否則，其它族裔更沒有機會。

陳律師認為，比較好的方案是至少有一個 10% 的保護配額。

另外，他認為從長遠看，這個提案也存在不明智的隱患。是否可以附加一些要求，以滿足某些特定要求為前提？如果提案通過，先排隊先得，即使排期問題清掉，少數國家很多人繼續吃掉每年的 1 萬個名額，其它國家需要申請的人排期太靠後，等待時間很長，可能不會考慮 EB-5 移民。

陳律師提醒，不管未來法律怎樣變化，都不要嘗試違法操作的方式，否則更麻煩。

“取消職業移民國家配額”提案藏有貓膩 恐對華人不利

2019 年新一屆國會議員上任後遞交的國會新提案中，包括一個“高技能移民公平方案”(Fairness for High-skilled Immigrants Act of 2019)，即 HR1044 提案。該提案提議取消職業移民綠卡的國別限制，從而可能消滅目前排期過長的問題。華裔社區獲悉，引發爭議，衆說紛紛。

有律師背景的社區人士呼籲，全美華人應該團結起來，抵制 HR1044。

持反對意見的南加律師郭先生認為，一旦 HR1044 通過立法程序生效，三年緩衝期過後，近百萬綠卡申請排隊靠前的印度裔申請人將會擠



佔絕大多數綠卡名額，將會造成華人和其它國籍綠卡申請人等待的排期時間變得更長。

根據美國的《移民與國籍法》，職業移民全球的年度限額為 14 萬，依次優先順序從 EB1 至 EB5 五種類別。每個國家的申請人獲得綠卡的數量不超過 7%，每個地區的申請人獲得綠卡的數量不超過 2%。郭律師解釋，如果其它國家的綠卡申請人數沒有達到國別配額(出生國，非國籍)，則可以將多餘的配額給超標國申請人使用。申請人數多於國別配額是造成排期的原因。

移民律師劉莉莎表示，HR1044 提案如果能夠通過，對於中國籍和印度籍的綠卡申請人非常好。她認可短期工作簽證 H1-B 申請者中，確實印度人主導佔據多數，也或是未來的綠卡申請人。但是，她認為這兩年移民局 H1-B 審案比較嚴格，主要的任務是打假，並非很容易過關，已經有所限制。她的律所接手的案例，近幾年中國籍 H1-B 申請人很多，所以她本人更傾向支持 HR1044 提案，不認為三年後印度籍壟斷綠卡申請。

從全盤來看，她認為，也應該不會影響其它國家的綠卡申請人，因為原本申請者就很少，而

美國總統候選人任命華裔為競選經理



2020 年美國總統候選人、馬薩諸塞州參議員伊麗莎白·沃倫當地時間 13 日宣布，她的競選經理一職，將由其長期助手劉煒(Roger Lau)擔任。

此次任命，沃倫沒有從外部選擇戰略家或曾經輔選過總統競選工作的專家，而是將此重任交給兩次助自己獲選參議員的重要助手、41 歲的劉煒。這項任命也創造了歷史，劉煒成為首位美國主要總統候選人的亞裔競選經理。

另外值得一提的是，雖然還未正式開跑，但 2020 大選已成為擁有最多圓化候選人的一屆總統選舉。

沃倫在一份聲明中說：“自我從政的第一天開始，羅杰(劉煒)便和我一起，這是一場發自內心的選戰。這就是把我們聯繫在一起的東西。羅杰相信建立草根行動的力量，這正是我們要做的。”

同一聲明中，沃倫還宣布自己在參院的幕僚長戈爾登(Dan Geldon)將擔任競選團隊幕僚長。

劉煒的同事們也稱他是一名行事穩重

而忠誠的助手。他自 2011 年以來一直伴在沃倫身邊，預計將監督她 2020 年競選活動的各個方面，包括組織、動員以及人員配備。

劉煒是土生土長的紐約人，他的父母于上世紀 70 年代從中國移居來美，在紐約皇后區居住。劉煒在讀高中時輟學，後以高中同等學歷 G.E.D. 進入馬薩諸塞大學安姆斯特分校就讀。1998 年，他以大學實習生的身份加入時任參議員約翰·克里團隊，步入政壇，後來又正式成為克里 2004 年總統競選團隊的一員。

克里 13 日也在一份聲明中稱，劉煒是一名“腳踏實地、能完成工作的領導者”。這位前國務卿還說：“他不輕易承諾，但會超額完成任務。他對細節一絲不苟，不會讓人猜來猜去，也不會變卦。”

克里還表示：“競選經理最重要的職責之一就是預測和預防，在候選人本人發現前就解決問題，羅杰本質上就是一名調停者，并且絲毫不受壓力影響。”

劉煒曾擔任過多位麻州民主黨人的競選經理，包括國會眾議員桑格斯(Niki Tsongas)和尼爾(Richard Neal)。他還曾被時任商務部長的駱家輝選中就任其幕僚。

沃倫的前學生、波士頓首名華裔市議員吳弭(Michelle Wu)評價稱：“幾十年來，羅杰一直處於麻州政治鬥爭的戰壕中。他巧妙地指導地方和國家候選人取得成功，同時也確保為下一代員工和活動家提供指導，並為他們開放機會。他一直是亞太裔在政治領域的開拓者。看到他突破這個國家的障礙，我的内心充滿驕傲和激動。”

新年前夜，沃倫突然加入 2020 年總統競選，可謂迄今宣布參選的民主黨候選人中最知名的一位。劉煒也在過去的六個星期中一直伴隨她到愛荷華、新罕布什爾、南卡和波多黎各進行競選集會。

中國夫妻美國旅遊激烈爭吵互相推搡男方被捕

圖為中國駐紐約總領館公眾號文章截圖

海外網 2 月 18 日電 日前，中國駐紐約總領館在其官方微信公眾號上發佈了一篇名為“提醒 | 出境游不可任性：游客夫妻吵架为何惊动美国警方？”的文章，文中提到一對夫妻前往紐約旅遊，因在旅館外爭吵推搡，丈夫到

海外網 2 月 18 日電 日前，中國駐紐約總領館在其官方微信公眾號上發佈了一篇名為“提醒 | 出境游不可任性：游客夫妻吵架为何惊动美国警方？”的文章，文中提到一對夫妻前往紐約旅遊，因在旅館外爭吵推搡，丈夫到

中國駐紐約總領館在文中提醒，中國人常說，“床頭吵架床尾和”，很多人認為兩口子吵架是家務事，與他人無關，可實際上在美國等西方國家，這類事情並不僅僅是家務事那么简单。

家庭矛盾要妥善處理，不要觸犯法律。中國駐紐約總領館強調，旅途中如發生家庭矛盾應做好溝通，妥善處理。文明旅遊，安全出行，自覺展現並維護中國遊客的良好形象。

事實上，中國駐紐約總領館不是第一次發出提醒，希望赴美中國公民儘量避免家庭暴力，否則“一招不慎，終身遭殃”。2017 年 2 月，中國駐紐約總領館就在微信發佈文章提醒，專門解釋美國家庭暴力的嚴重性。文章說，在美國，夫妻動手打架被稱為“家庭暴力”。執法機關對家庭暴力案件十分重視，對待家暴罪執法嚴苛，一旦有家暴迹象，警方會立即採取執法行動。而且美

國家暴案件屬於公訴罪範疇，一旦正式進入家暴審理程序，地檢署將代替受害者對被告提出訴訟。受害者即使後悔，也無法阻止警方移交或檢方公訴。受害者不願出庭，法官就根據警方報告判決。

據瞭解，中國駐紐約總領館微信公共賬號於當地時間 2015 年 2 月 11 日正式開通，是中國駐美使領館首次在美國開通微信賬號，至今已發表涉及領事和留學服務信息等千餘篇內容。(海外網朱惠悅)

餐館誠聘

外賣及送餐中餐館位於 Tremont Ohio 2173 Professor Ave. Cleveland Ohio 44114. 該餐館為晚間營業，每周休息二天。全新廚房，經營固定餐單並有每日特價。需聘請一位大廚助理 每小時 \$10。如果有興趣：

請通過 paul@yellowum.com 或 216-470-9490 與我們聯繫

Superior Guahsa & Acupuncture Clinic

祖傳刮痧、經絡和針灸療法
減輕壓力 疏通氣血
排毒化淤 調整陰陽
剛彬 醫師
Bin Gang
Tel:(330)388-8094
Email: bgang8888@yahoo.com
3030 Superior Ave Suite 111, Cleveland, Ohio 44114

克里夫蘭傷痛診所

Dr. Wenning Zhao,
Acupuncturist from China, Chiropractic Physician

中西醫並用。輔以天然藥，營養藥，中成藥，手法，理療，調理，治療各種病痛，傷痛。(但不用化學藥，不動手術，因此不會有化學藥的副作用或手術並發症)。接受大多數醫療保險，車保，工保。也可為車禍，工傷者出具有關所賠必要的醫療報告。可以為您找當地好的律師。

治療車禍工傷 電話:216-581-0321
病痛，提供法 地址:Able Chiropractic Clinic
律索賠報告！ (Maple Town Shopping Center)
15751 Broadway Ave., Maple Hts, OH 44137

張濤註冊會計師 CPA, MSA, MTAX

報稅服務 公司成立 公司變更 酒牌申請
各類牌照 合法省稅 改稅補稅 查稅辯護
會計簿記 商業諮詢 文件公证 生意買賣
網站設計 國際稅務 經驗豐富 准確優
2999 Payne Ave, Suite 114, Cleveland, OH 44114
克里夫蘭亞洲商場內(丽华酒樓和百佳超市之間)
(330)776-8068 (330) 819-3067
E-mail:tzhcpa@gmail.com
www.tzhcpas.com
Global Capital Management LLC